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WHEER RRARSE XA -KEF S BIE
DRI B b2 B R L H R A A WO B XK
W R A APEC B8 E EALT RAZT » A EAERTT
BEREMABERNE EARRKLEARAETATALGH
g o

BBANET RET HGZERNE BRALEHT
EARRINE T B RPUARTRELEEAEE  HAKRE
88 HFAelrh "=4H— 2 E&HER BMESRUEIERF
BER EAOMARE -REBBARSHBHEONEFEN
RETHRBE ENBALENREFARETLRAEER
(Law school ) % » #Fr B AL E S A BRLBARESR
BEARRGMZM SRR LA TR SR ER
WEHE L2 BRRVE—F Z b sAE R30E A48 M £ 5
iz 4H o |

= #H%RA

(=) £AEG 2 AL LGS EB ST @

LABEGZAEGRAM O RGARHACATI A
BT RAEGHEANT?
What is the society’s evaluation of lawyers in the United

States? What role do lawyers’ associations play? Is it
required for lawyers to join the professional association?

DEBEE M ERE S LG » LR RS

BT ?
What are the advantages and disadvantages of the system

of American judges being chosen from among seasoned
and distinguished lawyers?
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JEAREGERBEL AL REG DGR TZESE
Bz(Law School) B ¥ » 3 Bl 4T 32 FH H R T %l
B ?

Given that candidates for the bar exam must have

graduated from law schools accredited by the national

lawyers’ association, how is the system for evaluating and
certifying the education of the law schools established?

Ak BT S E NGB
What are the prerequisites for students to enter law school?

5.3 ] £ X% B R E £ R (Code of Recommended
Standards for Bar Examiners) P 2 24 7

What is the content of the Code of Recommended
Standards for Bar Examiners?

6.£AEGERMLY  REALRAABALK? o
18 A Z ) F fe sk LA K RSk -

When candidates register for the bar examination, is there

a check on their personal background? For example,

records of criminal activity or bankruptcy?

TLRAEGERTATERHER? o f » i EH
7

Is practical work experience a precondition for taking the

bar examination? If so, how can this be verified and

certified?

S LBAAEMEREETANFTMAE RS ELALAR ?
Are there any provisions allowing full or partial exemption
from the bar examination? ’

9% M THARNERBE -

Please explain the content and the purpose of the following

examinations:

(1)5 4 % M 4 67 4 3X(the Multi-state Bar Examination,
MBE) -




(2)Ht 45~ % M ¥ ## #(the Multi-state Essay Examination,
MEE) -

(3)Ht A % M Bk ¥ & 424 3K (the Multi-state Professional
Responsibility Examination, MPRE) o

(4)8 5 % 3 & 4k £ 3 (the Multi-state Performance Test,
MPT) -

10.£RA#AGAEREE AT GREALE?RERA
BEF 7

Are the names of those who serve as question drafters for
the bar examination made public? Is remuneration given to
the question drafters?

LEARRGERRERBIT? RBABRETARTH
SHREELR?

What is the rate of passing the bar examination? Do the

numbers and quality of those who pass meet the demands

of society?

(D) ERBEEEEGRELEAT  HEMHEGE R
- RAR - NEGLAEEST &

C LABMG AR R AT A GBI A

BRAEGREEMNANE?
What is the society’s evaluation of lawyers in the United
States? What role do lawyers’ associations play? Is it
required for lawyers to join the professional association?

2EBETHARES T EGHIE - LAR E AR
BT ?

What are the advantages and disadvantages of the system

of American judges being chosen from among seasoned

and distinguished lawyers?

3.D.CAEET A REA B BAT 7
What are the eligibility prerequisites for the D.C. bar
examination?



4. DCHAGERRLHE  REALERAS ABALSE? 2o
1BAZR F sk diak & 5% BE AREAT?
When candidates register for the D.C. bar examination, is
'~ there a check on their personal background? For example,
records of criminal activity or bankruptcy? What are the
candidates’ reaction to.this?
5.DCAGERNATERHER? A > ofTH &5
Is practical work experience a precondition for taking the
D.C. bar examination? If so, how can this be verified and
certified?

6.D.CAEGERLFTANSHB KDL LRALMREY
Are there any provisions allowing full or partial exemption
from the D.C. bar examination?

7.D.CARGF AR R BT ? RBKAIRA R T w87
What is the means of testing in the D.C. bar examination?
Are the questions multiple-choice or essay?

8. D.CAMARATHMEAEMALRER?
Is professional ethics included in the scope of the D.C. bar
examination?

9. D.CAEE A KA T Mk EMLAISR 7
Does the D.C. bar examination utilize fully computerized
testing? '

10. D.CAGARRBELT? AEABREEATH
LHEER?

What is the rate of passing the D.C. bar examination? Do

the numbers and quality of those who pass meet the

demands of society?




(Z) aAR%:BETE

1. AERBMAET  RERAERAEANBALK?
XREDBMAFREDL OGP LHERITH?

2. BB ERNATERHER? o wiTEEHR
W97
SEREDEHERILETTIN?2LEDLIIREEL
F4+0?
3. AERBMATHRAIR? A " HFLE —RELHMA
& 9?
AEBRBUEE—RLE_RBBRIFTIFTN?2E—
REBBEERILZOR LD L) LFBLTTH?

4. @ ERBAERT X BT ? KK RAA R T HA?
SEBMBRRI LD LI CERBRTTH?ERBAMIIEE
X(R—KX) 2L bBXXTTH? »

5. Bl kR A FTHREKILAR? BFEMELRIRTE
EI A ? |

AiBBEaY Ea—2Lich h 339?849
REEXINETHL?28RMBLERT I -DDER

- MA®, (question bank) Sk M F+ 5 ?

OB AAMRATAAGEEALE? 4 MERA BB
% ?
NEMRAEERLREAF I NETOIAEER
Rm#MEHBLESFSH?

TR MAERERL? RUEREELTA
A7
RBRAMOBRE LD L) IREL ET0 7R
BMEEREAFINESTH?

8. A) BRI ERAT? ABABREERAT /A
TER?
AEBROAGKEI?OBEBLIOTREL2HEY
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22BN TCEETH?

0. BAET - HRETRAEGZAGHE A ?FRAAL
HBEWMAE -

BAOHRHAT RET -ARLTORLIWPMII? X -
EBEDEEIIOVTHHAL T EE N

10. B Az T a Rk > BaAEETAEGER 64546
%y%M%ﬁﬂ&zﬁ%%ﬁ?%ﬁ&%%m@ﬁ
XAk ERbkAE?REARWTEER
IEET S BT R ?

BAIERREITEER LTRG24 LET -

COHEOHER?2AEBBRILEDLIIREKEIN

140246801 RARER) ETH? AXBEEE

TE£2O0BBELDEI)REBRLEITFTH?

1. BAAFHEREERSUAERNEAMT ? Meyix

FARLREEBTT?
BAIAEHEZXEEHL2OBEAZRRZ ? EHAKREKR
DAEEHS T ?

12. B At 2R ER 2 ER% ERLELAFT?HE
HERBEHRRLELER?
1%ﬁ&ﬁ&®&lLL&.%$?ﬁuE®lﬁht
bi?$?m1&ﬁ&&%1%ﬁ&®ﬁﬁ%wﬁﬁ
PilzBwT > BAERRICHTIEBMER?

13. ik B B 44 2 Ak RRA TG ? RELERWT?
AEBBUHEOKELODVTRHLETH?Z0O8E
R ?




R~ RS &

ARBBEAHEHMM AL (6) 8 A6 B&£28A 148
o EH IR -NFHANLAFAD A BEER  NBAFH 1 EBE
fir 0 AR EN BT -

—~EB5 &
(—) LR#EH )& EmAE (American Bar Association

D.C. Office) :

LB ABMIFAER SN ARIL ) EME &
BARENEE L G THEGLRBE  HERE R
¥~ AR - ABRBBEREE ST @Y A REHR
RoHEMNAERRZHE 2 — LI e adF Iz
FroEyx T SRR ERAH RENELELER -
KT RY ERRE o ABAEGL R R L BEGH XM
£ |

AXxFH b e E Program & Finance
Associate, Ms. Theresa Luong, A& Program Manager, Mr.
 Xie Gang = A& FH#A7 > LGS TWEI T REFRAL
BN BEEMz AR HGA KA 4 (National
s+ Conference of Bar Examiners * NCBE ) %&3#% Ms. Erica
- ‘Moeser(President of NCBE, co-Editor of the

"Comprehensive Guide to Bar Admission Requirements

2007", and Vice Chairman of the 2006-2007 Bar

Admissions Committee) 3L 35 5 i& 35 & 3 (Teleconference )

H X BT o

RABMGAF T 1878 Fore e R o E
€4 21 M 100 6 A€ B A2 2006 F LG R TR

B4l 3 FARLE GOHEREG ~ KT ~ KIRATH

AB SRR SRE  NBEGRACBRLEEAL

O THAURLZRANE A - -HELLERAE

eyt h A ERERBEL 0L RERTAE




Ol EESHRMTREIE (RES (2007) F 6
AU @B rE a8z k2R EFRRII LA
195 p » b A 8 Y IFER) - RUAKFAVEHT
AR PG BOK B R R AE BERAHEGHET R
T ERp -t E - A EE A GRA T AERA
AR EAENS LHEBER B EREAATAE
6 B 3) ik A B RE A BRI 4t R AT 0 IRFS -
LAEGAREABMA AN 193] F 0 R —1E

JEB A Ee L X BEHAM RN RAESIESE
AR EE TR MBFTAGET G RGER TR
- EAE AL —BEZRE AREG—LaRH
Z XA AR RARBARARAAS
BRFs o H ¥ A H_ART

a. MBE ( Multi-state bar examination 3£ # )

b. MEE ( Multi-state essay examination ¥ %% )

c. MPT (Multi-state performance Test ¥ 1k & /1 R %) ,
. MPRE  (Multi-state  Professional ~ Responsibility

d
Examination & ¥ & 4£ 7] 5) ,
5MTAATEE—HIN R HRSEHA
A AR A mEZ c KA # % #y&£ MBE
(2007 4 53 MKXEHKA) I e £ B AR Gh B
EHEEEHEN BE2 R PHAE2 ARK T AEE
470 ¥ B R4FA L 200 4 0 4 B NCBE 44— B %
i 8 & REEERS - £k MPRE (2007 &% 52
MEBIEA) —4F 3k HAREFAL 604 £ 10
BATERA B 100 5 EMRABREFRAR— je
HZT9 % BRBERTS & nSEMMAKKA
mhg2 B A% - MEE & MPT ¥4 8l d &4 B 17
x4 B h &M asTies iR B AR E
RAL » BRASAZ IR &M B AT3T 8 - WS AR A
e F&R— '




% mARAEEHBLERR

MBE MEE MPT MPRE
FRAE FEAE  EBREE &R BT
HAED Sl
EEBEL
BR R RRE
mn | ()EEE daE | Tl | (BHERE
my | 200 RE(E 10[& NI B &N B =60 B (& 10
B  JEEGHE  |EE13E MR
FRa 27 BEE 2 7 B &M MEEEE 3-8 -
i 11 5
SRk LFE L8 1
T L
s (B3 PR P0A/EE R/
M5 X e NCBE [&JNEM « [&JNER - |55 NCBE
NCBE £ {%NCBE 32 fit
,f BASE  |FoEE
2007 4 53 19 33 52
WA B
LM

ALARLBREMELEAEOGRE L AR A&
A EELETRES EEG T RERFS  RT A
B 42 67 > fr(ABA) & £ B2 67 £ 3% B B4 & (NCBE)
sh o B E RN AH AR IEELRW G (The Association
of American Law Schools, AALS) » &5 AEZEHF ~ F
RS BH LM RBEE RGBS Haln T H
B & 4o T B — ¢




B — - 3 B4 6 A B A AR B B
S
> AALS

E=TAEIAN

2 S A

2131523 aw School b7 SIS

FAEEEHE RS
a2 il

BN TR T

AN {\\ 1
¢

FRHIS RS
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F 1959 F £ ER=BEBERFNZT  FFaHt

E A E KK 8 R EE R

Standards for Bar Examiners)—#& » /F 2 & M #E £2 X E
ZHEKH AEFFEANEHET A=

oA R B REEAAR

(Code of Recommended

R 8 5
I. AR E R 1. Qualifications.
( BAR EXAMINERS ) 2. Tenure.
3. Conflicts of Interest.
. BHEEH 4. Burden of Proof.
( ELIGIBILITY OF 5. College Education.
APPLICANTS) 6. Law School Education.
. K4riitkpodt 7. Purpose.
(MORAL CHARACTER AND 8. Organization and Funding.
FITNESS ) 9. Development and Publication of
Standards.
10. The Investigative Process.
11. Confidentiality and Due Process.
12. Standard of Character and Fitness.
13. Relevant Conduct.
14. Access to Information.
15. Use of Information.
IV.  fEep4 16. Necessity of Written Examination.

(BAR EXAMINATIONS )

17.
18.
19.
20.

Opportunity for Examination.
Purpose of Examination.
Subjects of Examination.
Questions and Format.

21. Preparation of Questions.
S ; 22. Handicapped Applicants.
V. Ny 23. Non-Identity Grading.
(GRADING BAR 24. Grading Process.
EXAMINATIONS) 25. Rights of Failing Applicants.
26. Re-examination.
VI. ®REpEE 27. Adequacy of Staff.
( ADMINISTRATION) 28. Publication of Results.
29. Periodic Studies.
30. Conferences with Applicants.
31. Committee on Cooperation.

11
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(=) Bi&HEEmEGEEERF (Committee on
Admissions of D.C. Courts of Appeals )
LtRABERAEZTALEHEE A0 572,099

Ao EERE ASE 45,231 A (2007 F43t) 0 AR

PomEem AR 5 1313210 £ R R R

EHRHTHEAMSE  K&HA 5% 4 £4 (2003 2

9006 )35 F M £ 51% 55 R AHT 344 350 ANEA °

B B & 2 3% 4 £ 9 #7 £ 975 2 (United States Court of

Appeals » 48 &7 R B & B AR @& T ZEAIKFT
%8 & (Committee on Admission) » 3% & B €478 A g
g6 A B 1 AMEENRE E/E (Director) > & I
WA A R R B BHRATE TR ARFED
Bp 2% 3% £1F Ms. Jacqueline Smith R L8/ 2 A &
L -
AEREERELEFTRRAFEEREFERELR
2FA AEREABELREREAEEA 2REE
B EH 3 o FEE L R ARERABEAZ
RN EEERRERRE L FRAE -

AERRB T @AW ARLE = B BREHNZR
PB4 F :

1 - Bas&Ah&l  £A4RGEA NCBE R
MBE - MEE - MPT - MPRE %2388 ' £ 22 F &8 WE
JFZds NCBE 32 » b A RE AR -

O . AWKREMAES @ HHYRREES (R
otk MR RMARE 5 oF) BITRE > A
B & R 1444 RS B R IRE EiE A
EHE BRI IHRE > MAAMN -

3~ Mo A TRAME  Hema 3 e i A 3
AR g 30 kg4 ARG RARARE
B X% % & NCBE #4t -

4 - HRERGEEAKFEHFT IRE

12




B — @ £ B DC &+ R

Attorney applicants General applicants
Ll Ussss_l_ lUS$500
‘ w44
52
)= (A
MPRE

. #E

i £ 5473
CABAZE]Z SISy
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(=) BEMMESEEZ B & (State Board of Law

Examiners of MD ) :

EZEMATY 5206486 A > EEREAHS
20,999 A(2007 43t ) A0 BELAEER AR Lt # B 252
i 103 10 EREBGHFRREE L NBES - FHA
65%L A » BERBABTHY LA00 ALL - HEH
M ek 4 ¥ B B BUR AT AR SN AW E VT 5 A
7 f@ @£ (Circuit Courts ) > i & 7& ke (Court of
Appeals) B EEERER—MEELSRLE®
AEBHT AN HHHEEARBERILI—ELELZA T

( Character Committee )> S Z A 2V H SLEZ R >
EAESE HARLR AFEELBRAFAZIREH
WAEM RERE A GRS ERER AHRHEREL
#:Z 1 A (Bp Character & Fitness 3{Fi £ % ) AITAEA
B6AaEMAITHRIM BAEENRERETEEGS S
EBESLRER G ALBRYIEL - ARF B dAE
B 4 Character & Fitness 3P £ & Ms. Hergenroeder &
TS |

AXRRHE T BREBH AR LE = ’%?x#—*ri'ﬂlzﬁ
WA F -
1~ an{‘#’gé

(AR FE A BAREEPHRE T IELAR

B LEESLABEeYH o FEABAL B

AP L BEEAERATAL AT HARTES

PR BB ASHREXITNEGE KR A

SR BT RBLER - o FARERE FHK

ZBETRPBREST ¥ %‘Tﬁrkﬂi”“ﬂﬁ o S

MERIBAT » RBEMBRBERZIHAE -
2~ HBARERERIL |

RERAZ I B 406 0 RS E AR T

Total Scale Score = (Essay Scale Score x 2) + MBE Scale Score

14




H. & Essay Scale Score = [(A-B)/C][D] + E, where

A = the sum of the applicant's raw scores on the 12 Essay
questions

B = the mean of the A values across all applicants

C = the standard deviation of the A values across all applicants

D = the standard deviation of the Maryland applicants' MBE scale
scores

E = the mean of the Maryland applicants' MBE scale scores

3 -~ # M # % (REGRADE POLICY) :
B ERNME S S, SRR LRI
AT 0 A IR AR EARAE o B AT R ST EMRAAR E A
T 10 2% (B 39610405 %) # ¥ 3wA2 30 5 & H A&
B o of AR B AR PR RS Z AT » AR 1R R R 3B 42 B
# ¥ K # % ( NO FURTHER REGRADE
PROCEDURE AND NO APPEAL IS PERMITTED ) ¢
4 ~ A4 E % (good answer) R B4 ¢
BTHEELZAMTHEELEH LB ¢4
WhE-—PHBRTHREREFATEEELRME
ZER (B THFIREEMEER) I T
i— VAL ER B R EG T @ AT SRR
5« W iARsR EAEE
Piv ML o B EATEHAHFREN
(Laptop computer) 8% (% & & & ARF 3] 44
BNk ) BAT/ERAE 480 EA(4EIRE LA
1/4) IR Bk R B R ER B AL - F5 & F
R MR ERES BEE AR LATRR Wik
BEAS A AR 0 TR R B BB EEE o

15




B = £85Z#MNEGS AL

b o E

=
=

R |

Attorney applicants
N ERA BT

General applicants

v

FHE% =4FflLaw School AZR

FEABAFESEELaw
School &2
General applicants

e RN R

e BT

H AT

US$175
4

2522
g USS1S -
SIERETER 52055150
Attorney applicants | General applicants | MPT R HIESRH
HNCBERREL
S§R2sy <l =~

BIELNE
TN ES
2

Yes
v

Yes
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(wa) 464 (State Bar of California)
ho W 42 bR 2 A X R K B B AN 1927 44 Ao 5k
SERBZMBINEGATREART AN THER
Ko RAEBZARE 0% 8 AT T4EABAE 600
BABEREABI, 000 B LT REFTHRERL
Goegd o thitE 2006 F 1 AT EAARE
202,000 A » HensE ASA 145,355 A (2007
a3t ) 0 Ao A O % 33,871,648 A 0 AT BB A
b B 233 th 1 - 3 10 SFRFEERRME R Z G
BE PHAEATNEL  BEERBREMA/ZIN » AR
LAER S BMEBERBABTESHEGL 00 ALL -
ho BALE @A SPRBRE S B A RXFAEERL
18 B8 A R ) 35 2006 7 A £ 2007 5 2 A mRE
R &R L —BEL AN EG - ERERE R E
2B REAEARMNRN F 2245 A~ BAEA
B~ Bk R Hm 2z it H P A oL 38 i@ ABA g2
BRI ERS S BREGRL EREBFEY
o 10-20% - aREARKEEFHA A 50-T0% EMAKR
WX 40~60% 0 MR H @A EE R K o A I EHE 2006
L EMARERNEZRERZ B ENE ez i K F
48 ABA AP4EEB B Ao 2 Bk SR PR AL AHOK
Bl 4,000 AEA ALHBREZERREAEFE
it 8O% X # % BN ho o DASh4E ABA $R4BBIG 2 k£ IR
WAHABNRARY &85 1,500 A £ 9 Aobh K2 A
111 ABRMH 103 A0 Btk HiE 03% (FRofdsk—)
W 2000 £ 2006 FHARIE € B PHE 1, TT]
AP EME o £ 1,134 AGRKERE ¥ REES
Mo B@BERthsEA 1,038 A AERE (o
=) P HIL 5 FRAZB D4 RZAHERHE T 10%
BEFERABRSE AT GG LY LGk
A % &k 84% A A& 5 4B LGBT (Lesbian, Gay,
Bisexual, Transgender) & » B A =538 A% » B AT L&
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5.9%; AN @mFTaAERDARI N AAESEZR
% AEBFT BRI REFFND 160K HEZH 14% % 5
% EpEmE IV BAE MM RE THEMAEY &
e BT MR AR A A Ak - ARFEH oy
3% 5 Director for Examinations, Mr. Dean E. Barbieri &
HBhIE = A & B A2 R @ 4 e &
g BB ZRRAART
1~ F e H @ e R RN AL ABA 3P4EE B L
@z AR B2 ERRATRE AR
#AGELERE 90 RNEAZRA TR EREE
k2R 2 0k Nk X & B A% Hu First-Year LAW
Students £ 3% BiBH A BB IER  ARELEFH
TEELMERRATHEERE % R EAE -
O \REEHKRFE B RELREEEI o T
&E%%@%$ﬁﬁﬁ%%ﬁ%tgﬁﬁﬁ£&
# va £ oA b @B AR A R T AR
LA BpERA (MBE) 34T &k -
3\¢g&m§ﬁ@:%MMmeE%ﬁmNdm,i
R BT RRHERATAATEANE S
Wi BN 0 ¥ RAE 65%  RIEREAE 35%
a5 2 2000 5 0 BAARE B 1466 4 0
A4~ EXREF @ —REGHERE R REBRS kB
BT ERRA  REREEGK HREEES
kBi@E ERAREESRYGSF &S #41 k
@i R E R ARG T BRI MR R
# o
5 - Wi F A% © ) Maryland MAEG R > F
By BEATEH BHEFREM (Laptop
computer ) %% » L E R F FMBH XA (R
Maryland #AaF)) &R EMA - A AR KATH
Xy BEEEEE A RO 0 T AN R B b B EAE
o

(=4
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Bvo ~ £ B Ao A B A SRR

Gereral applicants

v

EHEH —4EHLaw School A2

A
VISR
ALY

OIS
R

S A Law School 2 14E <
WHOOK N AT EEBED

US$488

- S MFirst-Year 8
Law Students¥at

Laptop +US$119 Yes

RAFOH,10H

” Altorney
upplicants X o [FRTRREE 1l
" FE ] US$43
. @NCB ?%
1 sy & USSSS 57
i weSImE | | A
|8 EEMPREZH g%
| ; b
ss769  p L5529 Z;ﬁgﬁizg?M§’ rorext
- MARBIINERETER seuin % 2 US$206
Laptop +US$119 s
WA2517)0 il
f E L3 "F4=3hr : T
" | WEE [wiEE |
i 6712453 BIORIRI00M | BIEAIE 0% i
" CHUE| MBI | R/
2007 Ry
200043
No

ZERERIBT SN R (<
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—~ BREKEA
BAENE NS SEBEOERIRCRBBER
B s S u AR R Z Y B A AR RY
EEEEABEHENER 1999 £ 6 AREGAH Tk
HERERRERER, AE T ARASHELZER
4> 48 AR Law School B » X SR EHFTREF
6~ Bk A B RBINRBERESL  EEHF R ET
HRpR LT EAARSRR (BFEERERTAT)BA -
2%1@6Hﬁ1@%%&&$$%$%¢2%2%%%T%
ﬂk%%ﬁ%ﬁﬂ%ﬁ%ﬁ%ﬁ%%@q&“%%@&ﬂ%
RE R Ak E 28 2004 24 A 1 BREXTHE
SRR BT £4 (2006 )5 AHHEEEHRER
BEAMBRMFAEER - FRNFALRZABEILE
BRE G H e d kAR R KB E R
Nk ERXBE AL T AHG AT EHHREET CREE
B ELRMBRAENABN c ARSFVEZERETE
B A kEaa At SR & TS B ARATEMGATE
A
1 ~ BB R 248 BEAMBRA 6 F (2006 £2
9011 £) > 2011 FATikFR B oH4T > A AERE -
g2 (FeRFREHR - EHFHR) - MR R RS
BH LR R BB L AL B4 BRFIO X
e 3R o |
O A EAFHGEHRSEHR:  HHREARE |
£EE900-1, 100 A E2HAF 1 F- FIFTR
% 2.100~2,500 A > % 4 £ 2,500~2,900 A F D
£ 2,900~3,000 A - BRI AKARE | FFHR
1,500 AM2 500~600 A » #HFZFHMH/E 100 AR
TorE&4Bt HoB A (32006 FHKHE 1 5
i 4 A8 2,137 A BREARAE 1,009 A BRERH
AT% > T % ) B ABE S 549 A0 3R BAR
HEEBITE _RER AR I AABKE ) BHEE
ERIP R REPEE TR E  BEFEMHEK=
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B A~ kA RETRPIERI ) ERBREANTER

yfzlet

i MR 2100-2300{2500~29002900-3000}
15004 15004 1008 /.

| aaos | Awe0m ARl Auan
' 00A | 100ALITH

R

PO 19 MEE M DE BE ME BE W

iﬁﬁm1$ﬁﬁ%'mi‘@%ﬂﬁg%iii%Tﬁ%%%
Sk ARG AT AR R AR SEUEE S, 000 AL
Jﬁ~uﬁmmwi&%ﬂkﬁ%$¥%’ﬁﬁa%ﬁ
A WA+ R T BT 3 kA RS F A -

A kP K2Rt XERFLE 8 F > BATRIRE R
SLHOLE T4 P A dRi® % BB 2004 S BA 453X 3L LA AR
AR RIS A B IR RR R KRB TR
Mo A 0 AEFRITE S FIPE—R

S fFgat i Rk REBRHEOHIBEETHE
2o MMl A RXREE R G T A2 oS A
1$4ﬂﬁ%ﬁ%l$°ﬁ%ﬁﬁ%ﬁﬁi%%%ﬁﬁ,
?ﬁ /JlLfi'ﬁU =] E] +
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GENERAL STATISTICS REPORT

JULY 2006 CALIFORNIA BAR EXAMINATION'

OVERALL STATISTICS
First-Timers Repeaters All Takers
Applicant Group Took | Pass | %Pass Took | Pass | %Pass Took | Pass | %Pass
sl Bor Ex 1m|natlon 6261 4221 67.4 2647 395 149 8908 | 4616 51.8
/\lhmmys & xamlnatlon 199 93 | 46.7 120 21 17.5 319 1141 357
Total 6460 | 4314 | 66.8 2767 416 15.0 9227 | 4730 | 513
GENERAL BAR EXAMINATION STATISTICS
First-Timers Repeaters All Takers
Law tiehool Typa Took | Pass | %Pass Took | Pass | %Pass Took | Pass | %Pass
' 3982 | 2933 737 1060 204 19.2 5042 | 3137 62.2
1447 989 68.3 404 70 17.3 1851 1059 57.2
290 78 26.9 521 34 6.5 811 112 13.8
42 5 11.9 153 8 5.2 195 13 6.7
68 16 235 116 11 9.5 184 27 14.7
0 0 0.0 1 0 0.0 1 0 0.0
283 171 60.4 173 51 29.5 456 222 48.7
136 27 19.9 190 15 7.9 - 326 42 12.9
. Vaar Qualmentlaﬁ M2 2| 167 21 1 48 33 3| 9
t")thms o 4] 0| oo 8 1] 125 9 1] 111
Total v 7 0201 | 4221 67.4 2647 395 14.9 8908 { 4616 51.8

g e T SR

' Hmsm ramtlﬁur‘ﬂ wore wmpll@d using data available as of the date results from the examination were

tttlmmml

" Attornoys admitted in other jurisdictions less than four years must take and those admitted four or more
yonts auy aloct to lake the General Bar Examination.

, Mooy admitted in foreign jurisdictions must take the General Bar Examination.

" Applicants may qualify to take the General Bar Examination through a combination of four years of law
umdy without graduating from a law school,
"Apphcants in this category gualifiad to take the examination but do not meet the requirements for allocation
toany of the other categories.
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JULY 2006 CALIFORNIA BAR EXAMINATION
GENERAL BAR EXAMINATION STATISTICS
CALIFORNIA ABA APPROVED LAW SCHOOLS
FIRST-TIMERS REPEATERS
LAW SCHOOL . TOOK PASS %PASS TOOK PASS $PASS
California Western School of Law 165 113 68 74 14 19
Chapman University School of Law 139 87 §3 34 7 21
Golden Gate University School of Law 157 93 59 94 15 16
‘ Loyola Law School-Los Angeles - 370 278 75 76 19 25
b McGeorge School of Law 254 185 73 65 9 14
pepperdine University School of Law‘ 198 166 84 31 7 23
santa Clara University School of Law 236 186 79 54 11 20
Southwestern University School.of Law 220 141 64 65 21 32
Stanford Law School 93 83 89 3 2 67
Thomas Jefferson School of Law ' 133 68 51 96 13 14
University of California - Berkeley 221 188 85 17 6 35
University of California - Davis 165 126 76 25 8 32
University of California -

Hastings College of The Law 362 303 84 45 15 33
University of California - Los Angeles 273 236 86 21 4 19
University of La Verne College of Law 48 28 58 21 3 14
University of San Diego School of Law 236 185 78 38 13 - 34
University of San Francisco

School of Law 199 147 74 40 7 18
University of Southern California
The Law School 191 164 86 21 4 19
Western State University
College of Law 113 32 28 115 8 7
Whittier Law School 209 124 59 125 18 14
Total 3982 2933 74 1060 204 19
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JULY 2006 CALIFORNIA BAR EXAMINATION
GENERAL BAR EXAMINATION STATISTICS
CALIFORNIA ACCREDITED, NOT ABA APPROVED LAW SCHOOLS

FIRST-TIMERS REPEATERS
LAW SCHOOL TOOK PASS $PASS TOOK PASS $PASS
ial Horthern School of Law 11 2 18 18 2 11
Fipire College School of Law 26 8 31 17 0 0
aintatle University College of Law 10 4 40 19 1 5
Humpdireyy College School of Law 7 4 57 9 0 0
Juhin L Bennedy University
Sehool of Law 19 6 32 54 4 7
Lineoln haw fchool of Sacramento 23 12 52 28 1 4
Linowln Law School of San Jose 19 6 32 32 2 6
- Mefiterey College of Law 14 3 21 19 3 16
S Bl lege of California School of Law 38 5 13 39 5 13
‘tﬁﬁ&?&i%ﬁﬂ laaw Hchool 6 2 33 29 1 3
Bi‘ﬁ Gollege of Law 49 16 33 28 1 4
ﬂié Cogllege of Law 6 1 17 15 3 20
g'ﬁ?ﬁfni@ Institute of Law
Harbara 0 0 0 7 1 14
j'i%}(’i}ifé fngtitute of Law
4 0 0 16 1 6
L3 20 1 5 61 1 2
Unwéféléﬁ @f Waat Lo Angeles
Hulinel of Law = Han Fernando Valley 4 0 0 31 3 10
University of Weat Los Angelen
Hohfal of Law + Weat Los Angeles 25 4 16 73 3 4
Veptina College of Law 9 4 44 21 2 10
G hocla Moo honger tn Qperat ion 0 0 0 5 0 0
Pt al 290 78 27 521 34 7
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JULY 2006 CALIFORNIA BAR EXAMINATION
GENERAL BAR EXAMINATION STATISTICS
CALIFORNIA UNACCREDITED LAW SCHOOLS

- ) FIRST-TIMERS REPEATERS
LAW SCHOOL TOOK PASS $PASS TOOK PASS $PASS
American College of Law 1 0 0 30 0 0
California Southern Law School 9 1 11 29 2 7
Desert College of Law 0 0 O 1 0 0
o - Irvine University College of Law 0 0 0 2 1 50
Larry H. Layton School of Law o] 0 0 2 0 ‘0
Pacific Coast University School of Law 14 2 14 17 2 12
Pacific West College of Law 1 0 0 9 0] 0
Peoples College of Law 1 0 0 7 0 0
Ridgecrest School of Law 1 0 0 10 1 10
University of Northern California

Lorenzo Patino School of Law 10 2 20 31 2 6
Western Sierra Law School 5 0 0 9 0 0
Schools No Longer Registered 0 0 0 6 0 0
Total 42 5 12 153 8 5
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JULY 2006 CALIFORNIA BAR EXAMINATION
GENERAL BAR EXAMINATION STATISTICS
CALIFORNIA CORRESPONDENCE LAW SCHOOLS

FIRST-TIMERS REPEATERS
LAW SCHOOL TOOK PASS $PASS TOOK PASS 3PASS
Albraham Lincoln University 16 -0 0 30 2 7
Goncord Law School 33 12 36 33 3 9
Newport University School of Law 0 0 0 6 0 0
Northwestern California University 6 1 17 9 2 22
gchool of Law
Dak Brook College of Law 6 2 33 7 2 29
& Government Policy
Jouthern California University For 2 0 0 7 2 29
Professional Studies College of Law
University of Honolulu School of Law 0 0 0 1 0 0
Went Coast School of Law 1 0 0 0 0 0
William Howard Taft University 3 1 33 17 0 0
fechools No Longer Registered 1 0 0 6 0 0
Total 68 16 24 116 11 9
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JULY 2006 CALIFORNIA BAR EXAMINATION
GENERAL BAR EXAMINATION STATISTICS
OUT-OF-STATE ABA SCHOOLS WITH 10 OR MORE TAKERS

Law School Took Pass %Pass Took Pass $Pass_
Bmerican University | 21 15 56 7 2 29
Arizona Staté University 10 7 70 5 1 20
Benjamin N. Cardoza School of Law 10 5 50 10 3 30
Boston College 14 9 64 1 1 100
Boston University 37 27 73 5 2 40
Brigham Young University 15 14 93 1 0 0
Brooklyn Law School 13 9 69 3 0 0
Case Western Reserve University 10 ) 6 60 3 0 0
Catholic University of America 12 7 58 3 1 33
Columbia University 56 51 91 5 1 20
Cornell University 21 16 76 2 Y0 0
DePaul University 5 2 40 6 2 33
Detroit University 7 2 29 6 0 0
Duke University 18 14 78 2 0 0
Emory University \ 11 8 73 0 0 0
Fordham Univérsity 10 6 60 3 1 33
Franklin Pierce Law Center 10 5 50 2 0 0
George Washington University 69 50 72 4 1 25
Georgetown University 74 57 17 9 1 11
Harvard Univ. Law School 111 103 93 4 2 50
Howard University 8 7 88 8 1 13
Indiana University - Bloomington 14 9 64 6 2 33
Indiana University - Indianapolis 7 4 57 3 0 0
John Marshal Law School - Chicago - 8 3 38 3 0 0
Lewis and Clark College 20 15 15 10 1 10
New England School of Law 11 4 36 13 3 23
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JULY 2006 CALIFORNIA BAR EXAMINATION
GENERAL BAR EXAMINATION STATISTICS
OUT-OF-STATE ABA SCHOOLS WITH 10 OR MORE TAKERS (Continued)

L b Took Pass %Pass Took Pass %Pass
New York Law School lO‘ 1 10 7 1 14
New York University 63 56 89 5 1 20
For thoastern niversity 8 5 63 5 1 20
Hotl hwenstean University 34 23 68 6 3 50
Dl SGtale University 7 5 71 4 0 0
Butipsps e State University-Camden 15 7 47 7 0 0
Hpattle Unaversity 11 3 27 5 0 .0
Buffolk Universaty 5 3 60 6 1 17

CBybacuse Unlversity 11 3 27 13 3 23

Shomas M, Cooley Law School 10 2 20 14 0 0

Hivel Al y 29 21 72 3 0 0

Arizona 12 5 42 2 0 0
28 24 86 1 1 100
3 2 67 9 2 22
11 6 55 4 1 25
11 10 91 2 0 0
Dniveraity wh 7 6 86 6 0 0
Hiptveraity of Hiéﬁi | 16 8 50 2 0 0
Hnivereity of Miehigan 56 46 82 3 1 33
Mivver sty af Minnsacta 21 17 81 3 0 0
Hpiver ity of Hevada 8 3 38 2 0 0
Muiversity of North Caraling 11 9 82 2 0 0
hivvert ity of Notre Dame 15 13 87 5 2 40
Hivrve sty ol Oreqgon 20 13 65 6 3 50
ety ol Pennsylvania 29 25 86 2 1 50
01/09/07
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JULY 2006 CALIFORNIA BAR EXAMINATION
GENERAL BAR EXAMINATION STATISTICS
OUT-OF-STATE ABA SCHOOLS WITH 10 OR MORE TAKERS (Continued)
Law School Took Pass %Pass Took Pass %Pass
University of Texas 23 22 96 3 2 67
University of Utah 7 5 71 4 1 25
University of Virginia 31 27 87 3 1 33
University of Washington 16 12 75 1 0 0
" University of Wisconsin 16 6 38 2 0 0
) Vanderbilt University 12 9 75 1 0 0
Vermont Law School 7 1 14 9 3 33
Washington and Lee University 11 7 64 2 0 0
Washington University 9 7 78 6 L2 33
Yale University 33 25 76 1 0 0
: All Obther Out-0f-State Schools 223 97 43 124 15 12
TOTAL 1447 989 68 404 70 17
L
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GENERAL STATISTICS REPORT
FEBUARY 2007 CALIFORNIA BAR EXAMINATION'

OVERALL STATISTICS
First-Timers Repeaters All Takers
Applicant Group o Took | Pass | %Pass Took | Pass | %Pass Took | Pass | %Pass
Genoral B Examination | 1560 | 829 | 53.1 3607 | 1071 297 5167 | 1900 | 36.8
Attormiays’ 1 xamination 237 131 553 143] 50| 350 380 | 181| 476
Lot T 1797 | 960 | 534 3750 | 1121 | 299 5547 | 2081 | 375

GENERAL BAR EXAMINATION STATISTICS

i First-Timers Repeaters All Takers
Law Bohool Type Took | Pass | %Pass Took | Pass | %Pass Took | Pass | %Pass
C:A ABA Approvad 600 | 365| 60.8 1674 | 656 | 39.2 2274 | 1021 449
F-filate ABA 283| 146] 516 569 | 192 | 33.7 852 | 338| 397
diled 120 37| 308 622 73| 117 742| 110| 148
.
8 1| 125 182 15 8.2 190 16 8.4
124 49| 395 143 18| 126 267 67| 25.1
2 1| 500 2 1{ 500 4 2! 500
307 | 203| 66.1 174 69| 397 481| 272| 565
103 27| 262 218 44| 202 321 71| 221
1y 0 0.0 19 2] 105 32 2 6.3
0 0 0.0 4 1] 250 4 1| 250
0| 829 | 531 3607 | 1071 29.7 5167 | 1900 | 36.8
" These slatistios ware gompiled using data available as of the date results from the examination were

isloanad
* Attorneys admitted in other Jurisdictions less than four years must take and those admitted four or more
nis ay alact 10 take the General Bar Examination.
Attorneys admitted in foreigh Jurisdictions must take the General Bar Examination.
" Applicants may qualify 10 take the General Bar Examination through a combination of four years of law
shutly without geadusting from g law school.
T Applicants i this category qualified to take the examination but do not meet the requirements for allocation
i mny of the othor categoring.
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Survey Background Facts
Member Services Survey
The State Bar of California ? February 2006

Our firm was retained by The State Bar of California in October 2005 to conduct a survey of its
membaership. The primary research goals were to determine the extent to which existing benefits
ind wervicos were being utilized, find out what members thought about some new programs the
bar was consldering offering and to determine if there were other benefits or services the State
Har eould offer that would be useful to members.

1he survey quostionnaire was designed in consultation with State Bar staff. Most of the
interviews were conducted online and a small number were completed by members who
requiested a hardcopy version of the questionnaire.

Iiliglble survey respondents were randomly chosen to participate in the survey from a database of
members. Survoy invitations were sent by e-mail or US postal delivery. A separate pool of
reipondents came from a public version of the survey that was posted on the State Bar Web site.
For identiflcation purposes, each pool of respondents had a unique survey link and were stored in
sepirate databases.

The tabulated data in this report contains only the responses of the randomly selected members
who recoived c-mail or postal delivery invitations. Another database containing the verbatim
responnes to the survey  open-ended questions of all survey respondents has also been created.

As of Junuary 31, 2006, 1,771 surveys were completed. 1,134 of these came from the pool of
randomly sclected members. This report is based on 1,038 of those interviews. (The number of
interviews completed by the processing cutoff date in mid-January)

Regardless of methodology, all polls are potentially affected by a number of factors that may
influence their accuracy. A common source for survey inaccuracy is sampling error. The number
of respondents largely determines sampling error. Statistical theory indicates that in the case of a
poll with this sample size (1,038 Total Interviews), 95 percent of the time the results of a survey
of this size would be the same as interviewing the entire membership of The State Bar of
C'nlifornia, give or take approximately three percent.

The margin of sampling error for subgroups of respondents is higher than it is for the overall
results. The use of decimal places in describing the number of members in certain groups such
us, cthnic or racial minorities, is done solely for comparative purposes with previous surveys.
While the survey results should be generally reflective of the demographic makeup of the State
Bar membership, analysis of small subgroups should be viewed with that in mind.

Other sources of error can also impact the accuracy of poll results. These include but are not
limited to the percentage of the population choosing to participate, the likelihood a possible
respondent is available or connected to the Internet, the wording, and ordering of questions, and
(he techniques used to determine possible survey participants. The cumulative impact of all of
these potential sources of error is impossible to assess precisely.
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Major Conclusions and Marketing Considerations
Member Services Survey
The State Bar of California - February 2006

Major Conclusions

1.

10.

Most members don use or have little knowledge about many of the State Bar-sponsored
corporate discount programs and other benefits that are currently available to them. ? Page 6

A substantial number of members indicated they might be interested in using a wide range of
these benefits once they became aware of their existence. A substantial number also said they
would be interested in using many of the new discount and benefit programs the State Bar is
considering offering in the future. ? Pages 7 -9

At this time, most members either have no opinion about or do not perceive State Bar-
sponsored corporate discount or insurance programs to be, either a better value, or of higher
quality than programs they can obtain elsewhere. ? Page 9

State Bar members are a very wired population with nearly all having high speed Internet
access. A majority of members indicated their preference for receiving information and
communications from the State Bar through e-mail rather than U.S. mail. ? Page 11

As it it did between 1991 and 2001, the percentage of attorneys over 54 years of age
continued-to rise significantly. ? Page 12

In general, the demographic makeup of the State Bar continues to diversify, though not
uniformly across all lines. ? Page 12

There are now a greater percentage of female and LGBT (Lesbian, Gay, Bisexual,
Transgender) members than there were five years ago. Females make up nearly half of the
attorneys 35 and younger and have also made some gains in income and partnership. ? Page
12

The State Bar membership appears to be slightly less ethnically diverse than it was five years
ago. 7 Page 12

In recent years, there have been signiﬁcant changes in employment patterns with more
members working as solo practitioners and considerably fewer working more than 50 hours
per week. ? Page 13

There are now more members at each end of the economic spectrum with increases in those

making under $50,000 and those making over $300,000 from their law practice compared
with five years ago. ? Page 14
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Matketing Considerations

Ovenall, the survey results suggest that future marketing efforts need to address three primary
IRHUONK:

I) Improve communication with members about what products are available
2) Broaden the array of products available

1) Increase the perceived value and quality of the products

Fhe oncournging news is that once members become aware of what programs or services are
avallable, o considerable number say they would be interested in using them. A significant
numhor nlvo said they would be interested in using many of the new benefits the State Bar is
sansldering offering.

Hoth the changing demographics of the membership and the trend toward more solo practitioners
suggent there are significant opportunities to market products tailored to meet the distinct needs
i these and other groups.

~ The highly wired nature of the membership and their desire to receive communications from the
~ bar vin esmail suggests that more marketing be done through that channel. Since nearly all
Hbars have high-spoed Web access, online marketing efforts can utilize video and other asset

th;::membcrs belong to a local bar association, there is probably a need to assess
the State Bar wants to focus on and what others are better left to the local bars.
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Summafy of Key Findings
Member Services Survey
The State Bar of California - February 2006

Use and Potential Interest in Using Existing State Bar Member Services

e Members are considerably more likely to use State Bar services or programs directly related
to their legal practice rather than the corporate discount programs available to them.

S Table A L
Use of Existing Member Services and Discount Programs

% Use
41% - Ethics Hotline
‘25% - Online State Bar Continuiné Legal Education Courses
22% - Member Servi(;,es Cént,er (800 Phone Number)
4% - Discounts on credit cérds, CDs and Liﬁes of Credit with MBNA
3% - Discounts on'ébmputérs and peripherals with Dell
3%' - Discounts fof legal resear_ch and publicétions through Thompson West
3% - Discounts on magazine subscriptions -
1% - Discounts on banking services through AFC
" 1% - Discounts 6n overnight delivery with UPS
1% - Student loan consolidation th_rough CFS/e-grad
. 1% - Membership in LA Financial Credit Union (Formerly Courts & Records)
----- - Discounts on telcconferencing services througﬁ Premiere Global Services
| o Despite the current relatively ldw' use of corporate discount pfograms, a significant numbér

of members who don currently use these programs indicated they might be interested in
doing so in the future. : S
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Table B
Potential Interest in Existing Member Services and Discount Programs

% Might Use

16% - Online State Bar Continuing Legal Education Courses

4% - Discounts on computers and peripherals with Dell

2T - Discounts on overnight delivery with UPS

26% - Vthics Hotline

24%, - Dincounts for legal research and publications through Thompson West
21% - Member Services Center (800 Phone Number)

19% -« Discounts on credit cards, CDs and Lines of Credit with MBNA

l“?% « Discounts on magazine subscriptions

l@“ = [Mxcounts on banking services through AFC

+ Discounts on teleconferencing services through Premiere Global Services

Mambership in LA Financial Credit Union (Formerly Courts & Records)
iﬂiﬂdﬁnl loan consolidation through CFS/e-grad

who have used a State Bar legal service or corporate discount program said
ither very matisfied (16%) or somewhat satisfied (35%) with that service or
; Iﬂﬂih&y were either somewhat (10%) or very dissatisfied (7%) and 32% said
1y were ﬂlﬂ‘ uatisfled or dissatisfied with what they received.

e Bar-Sponsored Insurance Programs

o Life (18%) and pﬁﬁiﬁiﬁnnl liability (25%) are the types of insurance coverage that State Bar
members are most likely to have.




Table C

Insurance Coverage Currently Have
(Purchased from Any Vendor)

35% - Life

25% - Professional Liability

18% - Individual Disability Income

16% - Accidental Death and Dismemberment

13% - Workers Compensation

12% - Business, Office Property and Liability
11% - Long-Term Care
3% - Business Overhead Expense
o Professional liability (25%) and, long-term care (24%) are the types of coverage members
indicated they would be most interested in purchasing from a state bar sponsored insurance

provider.

Table D
Insurance Coverage Might Buy From State Bar Sponsored Provider

25% - Professional Liability

24% - Long-Term Care

19% - Individual Disability Income
17% - Life

11% - Accidental Death and Dismemberment

11% - Business, Office Property and Liability
9% - Workers Compensation

6% - Business Overhead Expense
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5K% had no opinion when asked about the quality of State Bar-sponsored corporate discount
i Insurnnce programs compared with those they could obtain elsewhere. 25% said they were
no more confident in the quality of State Bar-sponsored programs while 17% said they felt
more confident in the quality of bar-sponsored programs.

More than seven out of ten respondents (72%) had no opinion when asked if State Bar-
sponsored corporate discount or insurance programs were a better value than those they
eould obtain elsewhere. 8% said they were a better value, 4% said they offered less value and
16% felt they offered about the same value as other insurance programs.

Wy # 59% to 30% margin, members said they were not aware that a portion of the revenue
generated from discount or insurance programs provided by the Foundation of the State Bar
went into funding charitable programs for legal purposes.

28% wnid the knowledge of how a portion of these revenues are used would make them more
Iiknly to purchase State Bar-sponsored programs. 7% said this would make them less likely
16 uke such programs and 55% said it would not make much difference to them.

A ¥ignificant number of members indicated they might be interested in a variety of new
programs or services the State Bar is considering making available to members.

§1% nald they had either a great deal (14%), a good deal (15%) or some interest (22%) in
setting up a Health Savings Account (HSA) in conjunction with a qualified high-deductible
health plan. Many comments suggested there would be considerable interest in purchasing a
traditional health care insurance plan, if one was made available to State Bar members.

46% indicated they would be interested in obtaining a State Bar-sponsored vision health plan
while 39% said they would be interested in purchasing a Vision health plan.

A significant number of members indicated they would be interested in using a variety of
new discount programs or services the State Bar is considering making available.

Table E
Interest in Using Potential New State Bar Discount Programs or Services

% Interested

49% - Travel discount program

44% - Car rental discount program

43% - Discounts for purchasing cell phones/PDA /Blackberries
34% - Discount program for office supplies/furniture

33% - Identity theft protection program

30% - Home loan discount program

27% - Professional financial planning assistance
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e A considerable number of solo practitioners or attorneys working at smaller firms indicated
they would be interested in using administrative, technical or marketing support services if
they were offered at discounted rates to State Bar members. '

Table F

Interest in Using Discounted Administrative/T echnical/Marketing Services
(Among sola practitioners and those working at smaller firms)

% Interested
28% - Internet, computer consulting and technical support

27% - Legal support services such as secretarial or paralegal assistance

23% - Marketing assistance for your legal practice
20% - Back office support for functions such as payroll and accounting

e There was also considerable interest in a variety of services geared toward younger or newer
attorneys.

Table G

Interest in Using Services Designed For Younger or Newer Attorneys
(Among attorneys up to 35 years of age and those who have practiced less than 10 years)

% Interested

50% - Online practice resources

41% - Electronic newsletter with practice tips and information

38% - Seminars on practice tips and skills

36% - Networking opportunities with other attorneys

34% - Training or mentoring in an area of law in return for pro bono work
28% - Seminars on legal career choices and professional development
27% - Publications on legal career choices and professional development

19% - MCLE programs at the State Bar annual meeting
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Cotununicating with the State Bar

Among those who sought assistance, 53% said it is usually easy to get information about the

- porvices and benefits the State Bar makes available to members. 41% said it is sometimes
- gasy and sometimes difficult and 6% said it is usually difficult to find this information.

A large majority of members (87%) said they usually go to the State Bar Web site when they
want to find out about benefits or services compared with 7% who said they usually call the
State Bar for this purpose.

75% said they prefer to receive information and communications from the State Bar via e-
mall compared with 39% who said they prefer to receive it by U.S. mail and 16% who prefer
{o see postings on the State Bar Web site.

An overwhelming majority of State Bar members (93%) access the Internet for their work on
a high-speed connection.

33% said they visit the State Bar Web site once or twice a month, 15% once or twice a week
and 2% everyday or almost everyday. 47% say they rarely visit the Web site and 3%
indicated they have never done so.

Among those who have visited the State Bar Web site, over three out of four rate it as either
useful (63%) or very useful (14%). 8% say it is not very useful and 1%, not at all useful.

Table H

Most Useful Features of State Bar Web Site
(Adds up to more than 100% due to multiple responses)

% Mentioned

83% - Attorney search
48% - MCLE information
25% - Ethics/Rules of conduct
16% - Paying dues online
15% - Member Benefits/Products/Services
14% - Online CLE
12% - Bar examination results
12% - Legal news
10% - Sections
8% - Announcements/Events
8% - Attorney disciplinary summaries
7% - Articles
3% - Other
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Demographics of the Survey Respondents

There appear to have been some significant demographic changes in the makeup of the State Bar
and their working characteristics since the 2001 survey. The most notable differences include the
continued aging of the membership, increases in some, but not all characteristics of
diversification, a greater number working as solo practitioners and fewer members working more
than 50 hours per week.

Table H
Demographic Makeup of California State Bar 1991 - 2006

Age Group 1991 2001 2006
Under 35 Years 24% 24% 15%
35-39 Years 20% 12% 10%
40 - 44 Years 21% ‘ 13% 11%
45 - 54 Years 21% 28% 29%
55 + Years 14% 24% - 35%
Gender

Male 74% 68% 66%
Female 26% 32% 34%

Ethnic/Racial Background

White 91% 83% 84.4%

African-American 2% 2.4% 1.7%
Latino/Hispanic 3% 3.7% 3.8%
Asian/Pacific Islander 3% 6% . 53%
Other/Mixed 1% 4.9% 4.8%

Sexual Orientation/Gender Identity
Heterosexual 97% 97.6% 94.8%

LGBT 3% 2.4% 5.2%
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- # In'general, the State Bar membership is continuing to become more demographically diverse.
~Bince our 2001 survey, this trend has continued with respect to gender and sexual orientation
cooer gender identity, but not along the lines of ethnicity or racial background.

. The percentage of members working as solo practitioners has increased since 2001 while the
" number working at firms or organizations with more than 75 attorneys has decreased.

Number of Attorneys Przatcticirrlrga ti’tlleFIirm/Organization 2001 ? 2006
2001 2006
Solo 35% 40%
2?75 18% 22%
6?20 18% 16%
21?75 11% 9%
Over 75 17% 13%

¢ The average number of hours worked per week has dropped considerably since the 2001

survey.
Table J
Average Weekly Number of Hours Worked in Law Practice 2001 ? 2006
2001 2006
Less than 35 hours  12% 26%
35 ? 40 hours 18% 16%
41 ? 49 hours 12% 31%
50 ? 59 hours 36% 20%
60 or more hours 22% 7%

e Besides the State Bar, more than two out of three respondents said they belong to another bar
association, with the highest percentage (49%), saying they belonged to a local bar.
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e A smaller number said they work in private practice (65%) than in 2001 (77%). There have
also been some changes in areas described by members as their primary field of practice.

Table K
Primary Area or Field of Practice 2001 ? 2006
2001 2006
14% 14% Business and Contracts
7% 3% Insurance
6% 7% Domestic/Family
) 5% 2%  Civil Rights/Discrimination
5% 6% Real Estate
5% 6% Criminal Defense
5% 6% Labor and Employment
4% 6% Intellectual Property/Copyright/Patent
4% 16% Civil Litigation
4% 6% Estate/Trust Planning
4% 4% Personal Injury
37% 24% * Other

e There have been some changes at both ends of the economic spectrum in regard to the annual
income members derive from their law practice.

Table L
Annual Income From Law Practice 2001 ? 2006

2001 2006
Under $50,000 16% 25%
$50,000 - $99,999 34% 24%
$100,000 - $149,999 27% 25%
$150,000 - $199,999 11% 11%
$200,000 - $300,000 8% 8%
Over $300,000 4% 7%
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Governanee Questions

A% of the respondents said that inactive members should not be allowed to vote or run as
candidntes for the State Bar Board of Governors compared with 20% who felt that inactive
membeors should have both of these privileges. 19% said inactive members should be able to
vole, but not run as candidates, 1% said they should be able to run as candidates, but not vote
and 13% were unsure or did not have an opinion about this.

39% wnid that members who reside outside of California should not be allowed to vote or run
as eandidatos for the State Bar Board of Governors compared with 20% who said that out-of-
state mombors should have both of these privileges. 30% said they should be able to vote, but
not run an candidates, 1% said they should be able to run as candidates, but not vote and 11%
were unwure or did not have an opinion about this.
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Summary Results
Member Services Survey
The State Bar of California -- February, 2006

Law Practice Background Questions

1. Since you were admitted to The State Bar of California, how many years have you been
practicing law?

4% 1. Less than 1 year 25% 4.10-19 years
19% 2.1-5 years 41% 5. 20 or more years
11% 3.6? 9 years

2. What kind of law practice do you have? [Check all that apply]

65% 1. Private practice 9% 5. Government Agency
10% 2. In-house counsel 2% 6. Mediator/Arbitrator
2% 3. Public defender 8% 7. Other
1% 4. District attorney 3% 8. Retired [Skip to next video intro]

3. Are you an associate, partner or sole practitioner? [Ask only of those in private practice]
23% 1. Associate 23% 2. Partner 54% 3. Solo proprietor
4. Roughly, how many attorneys practice in your firm or organization?

40% 1. Solo 9%4.21-75

22%2.2-5 13% 5. Over 75
16% 3.6 - 20

[Ask solo practitioners only]
5. Do you do independent contract work for other attorneys?

32% 1. Yes 68% 2. No
6. On average, how many hours per week do you work in your law practice?

17% 1. Less than 25 hours 31% 4. 41 ? 49 hours

9% 2. 25 - 34 hours 20% 5. 50 ? 59 hours
16% 3. 35 ? 40 hours 7% 6. 60 or more hours
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%, What is your primary area or field of legal practice? [Ask only those in private practice Q.77 ]

14% 1. Business/contracts 6% 7. Labor and employment
3% 2. Insurance 6% 8. Intellectual property/Copyright/Patent
7% 3. Domestic/Family 16% 9. Civil litigation
2% 4. Civil rights/Discrimination 6% 10. Estate/Trust planning
6% 5. Real Estate 4% 11. Personal injury
6% 6. Criminal defense 24% 12. Other

8. Do you have a secondary area or field of legal practice?
55% 1. Yes 45% 2. No [Skip to Q. 10]

9. What area or legal field is that?

17% 1. Business/contracts 6% 7. Labor and employment
2% 2. Insurance 5% 8. Intellectual property/Copyright/Patent
3% 3. Domestic/Family 14% 9. Civil litigation
2% 4. Civil rights/Discrimination 7% 10. Estate/Trust planning
9% 5. Real Estate 6% 11. Personal injury
3% 6. Criminal defense 26% 12. Other

10. Are you certified as a specialist in any of these areas of the law?

.5% 1. Appellate 4% 5. Taxation
.8% 2. Criminal .6% 6. Workers Compensation

1.4% 3. Family 1.5% 7. Estate Planning, Trust and Probate
.3% 4. Immigration and Nationality .3% 8. Bankruptcy Law

94.2% 9. None

11. Do you belong to a local or another type of bar association?

49% 1. Local Bar Association 2% 4. Women Bar Association
2% 2. Minority Bar Association 10% 5. Other Bar Association
6% 3. Specialty Bar Association 32% 6. Not belong to other Bar Association

12. Do you belong to any State Bar sections? [Check all you belong to]

1% 1. Antitrust & Unfair Competition 2% 9. Law Practice Manage/Technology
8% 2. Business Law 7% 10. Litigation
2% 3. Criminal Law 2% 11. Public Law
3% 4. Environmental Law 6% 12. Real Property Law
5% 5. Family Law 2% 13. Solo and Small Firm
5% 6. Intellectual Property Law 3% 14. Taxation
1% 7. International Law 6% 15. Trusts and Estates
6% 8. Labor and Employment Law 3% 16. Workers Compensation
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13. How easy or difficult is it for you to find out about the services and benefits the State Bar
makes available? [Q. 13 & Q. 14 - Among those who tried to find information]

53% 1. Usually easy to find out

41% 2. Sometime easy to find out/Sometimes difficult
6% 3. Usually difficult to find out

14. When you want to find out about available member benefits or services, do you first usually
visit the State Bar Web site or call the State Bar or do something else?

87% 1. Visit Web site
7% 2. Call State Bar
6% 3. Other

o 15. How often do you visit the State Bar Web site?
2% 1. Everyday/Almost every day 47% 4. Rarely
15% 2. Once a week or twice a week 3% 5. Never visited [Skip to Q. 19]

33% 3. Once or twice a month
16. Overall, how would you rate the usefulness of the State Bar Web site?
14% 1. Very useful 1% 4. Not at all useful
63% 2. Useful 14% 5. Not sure
8% 3. Not very useful

17. What features of the State Bar Web site do you find most useful? [Check all that apply]
[Adds up to more than 100% due to multiple responses]

83% 1. Attorney search 14% 8. Online CLE

12% 2. Bar exam results 25% 9. Ethics/Rules of conduct

48% 3. MCLE information 8% 10. Announcements/Events
8% 4. Attorney disciplinary summaries 7% 11. Articles

12% 5. Legal news 16% 12. Paying dues online

15% 6. Member Benefits/Products/Services 3% 13. Other

10% 7. Sections

18. What features of the website do you feel could be improved or you would like to see added in
the future?
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19, How would you prefer to receive information and communications from the State Bar?
[Check all that apply][Adds up to more than 100% due to multiple responses]

75% 1. Viae-mail  16% 2. Postings on the State Bar Web site  39% 3. US mail
20, How do you access the Internet at work?

93% 1. High-speed connection (T1, DSL, Cable Modem?
4% 2. Dial-up connection
2% 3. Don access Internet at work
1% 3. Not sure

21. Now we are going to ask you about some specific services and discount programs the State
Bar makes available to members. Please check each of the following that you have used before,
if any.
Used
41% Ethics Hotline
22% Member Services Center (MSC) 1-888-800-3400
25% Online State Bar Continuing Legal Education (CLE) courses
4% Discounts on credit cards, CDs and lines of credit with MBNA
1% Discounts on banking services through AFC
1% Discounts on overnight delivery with UPS
----- Discounts on teleconferencing though Premiere Global Services
3% Discounts on computers and peripherals with Dell
3% Discounts for legal research and publications through Thompson West
3% Discounts for magazine subscriptions
1% Student loan consolidation through CFS/e-grad
1% Membership in LA Financial Credit Union (formerly Court & Records)

22. Now aside from the programs, services or discount programs you already use, please check
all of the following you might be interested in using in the future, if any.

Might Use
26% Ethics Hotline

23% Member Services Center (MSC) 1-888-800-3400
36% Online State Bar Continuing Legal Education (CLE) courses
19% Discounts on credit cards, CDs and lines of credit with MBNA
10% Discounts on banking services through AFC
27% Discounts on overnight delivery with UPS
10% Discounts on teleconferencing though Premiere Global Services
34% Discounts on computers and peripherals with Dell
24% Discounts for legal research and publications through Thompson West
17% Discounts for magazine subscriptions
5% Student loan consolidation through CFS/e-grad
9% Membership in LA Financial Credit Union (formerly Court & Records)
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23. How satisfied are you with the services and corporate discount programs available to State
Bar members that you have used? [Among those who have used services or programs]

16% 1. Very Satisfied 10% 4. Somewhat Dissatisfied
35% 2. Somewhat Satisfied 7% 5. Very Dissatisfied
32% 3. Neither Satisfied or Dissatisfied

24. Here is a list of State Bar-sponsored insurance programs currently available to members.
Please check if you currently have this type of insurance coverage from any insurance provider.
[Check all that you have]

25% Professional Liability Insurance
18% Individual Disability Income Insurance
3% Business Overhead Expense Insurance
13% Workers? Compensation Insurance
12% Business Office Property and Liability Insurance
35% Life Insurance
16% Accidental Death and Dismemberment Insurance (AD & D)
11% Long Term Care Insurance

25. Now, please tell us if you might be interested in purchasing any of these types of coverage
from a State Bar-sponsored insurance program available to members. [Check all you might be
interested in buying]

25% Professional Liability Insurance
19% Individual Disability Income Insurance
6% Business Overhead Expense Insurance
9% Workers? Compensation Insurance
11% Business Office Property and Liability Insurance
17% Life Insurance
11% Accidental Death and Dismemberment Insurance (AD & D)
24% Long Term Care Insurance

26. Which of the following statements comes closest to describing your views about the quality
of insurance programs the State Bar sponsors compared with the quality of insurance programs

you can get elsewhere?

17% 1. I am more confident about the quality of insurance programs the State Bar
sponsors because I confident these programs have been thoroughly vetted.

25% 2. 1 am no more confident in the quality of insurance programs the State Bar
sponsors than I am of programs I can get elsewhere

58% 3. Not sure/No opinion
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27. In general, do you think the insurance programs the State Bar sponsors are a better value, of
lesser value or about the same value as you can get elsewhere?

8% 1. Bar programs are a better value 16% 3. They are about the same value
4% 2. Bar programs are of lesser value 72% 4. Not sure/No opinion

28. Were you aware that a portion of the revenue, generated from member use of State Bar-
sponsored insurance and corporate discount programs provided by the Foundation of the State
Bar, goes into funding of charitable programs such as, providing scholarships to law students,
grants to community groups and other law-related public education projects? [The Foundation of
the State Bar is funded entirely through voluntary services and not member dues]

30% 1. Was Aware 59% 2. Was not aware 11% 3. Not sure

29. Does the knowledge of how these funds are used make you any more or less likely to use a
State Bar-sponsored discount program or would this not make much difference to you?

25% 1. More likely to use

7% 2. Less likely to use
55% 3. Would not make much difference
13% 4. Not sure/No opinion

30. Do you have any comments you would like to add about any of the topics in this section of
the survey? [For this question, we ¢ primarily interested in your comments about programs and
services the State Bar currently makes available ? You 1 have a chance to share your thoughts
on potential new benefits in the next part of the survey]

New Products Questions Video Intro

31. In past surveys, many members said they would be interested in purchasing some type of
health care coverage through the State Bar. The most viable form of health care program the
State Bar could sponsor is a program with Health Savings Accounts (HSAs) in conjunction with
a qualified high deductible health plan.

HSAs allow individuals, employers or both to make federally tax-deductible contributions that
go toward paying for health care costs or premiums for high-deductible plans. These
contributions which earn tax-free interest are portable and may be rolled over for future years. If
the State Bar were to offer this type of program, how much interest would you have in setting
one up?

14% 1. Great deal of interest 40% 4. Little/No interest

15% 2. Good deal of interest 9% 5. Not sure/No opinion
22% 3. Some interest
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32. Please tell us if you would be interested in purchasing each of the following types of
insurance if they were available from a State Bar-sponsored insurance program.
[Check all that you would be interested in] -

46% Dental plans
39% Vision plans

33. Would you be interested in using the following discount programs or services if they were
available to State Bar members. [Check all that you would be interested in]

Interested

33% A program to protect against identity theft

34% A discount program for office supplies and furniture

43% A discount program for purchasing cell phones or PDAs such as Blackberries
44% A car rental discount program

49% A travel discount program

30% A home loan discount program

27% Professional financial planning assistance

[Asked only of solo practitioners or attorneys who work at smaller firms]

34. Please tell us if you would be interested in using these services if they were available at
discounted rated rates to State Bar members who are solo practitioners or work at smaller firms.
[Check all that you would be interested in]} '

27% Legal support services such as secretarial or paralegal assistance
20% Back office support for functions such as payroll and accounting
28% Internet, computer consulting and technical support .

23% Marketing assistance for your legal practice

35. Are there any other programs or services the State Bar could offer that would benefit you
and your family or assist you in your legal practice?

36. On a different topic, only active members and those who reside and practice in California are
currently permitted to vote or run as candidates for the State Bar Board of Governors. No state
grants that privilege to its inactive members and most states do not grant these privileges to

members who reside and practice out of state.

Supporters of changing the law argue that all State Bar members should be allowed to vote or
run for the Board, whether they are active or inactive and regardless of where they live or
practice, as a matter of fairness.

58



Opponents of allowing inactive members to vote or run for the board argue they no longer have a
stake in governance and their interests differ from those of active members, Opponents of
participation by out of state members argue such involvement is inappropriate because they do
not live in any of the board districts.

Do you think inactive members should be allowed to vote or run as candidates in elections for
the State Bar Board of Governors?

20% 1. Should be allowed to vote and run as candidates
19% 2. Should be allowed to vote but not run as candidates

1% 3. Should be allowed to run as candidates but not vote
47% 4. Should not be allowed to vote or run as candidates
13% 5. Not sure/No opinion

37. Do you think members who reside outside of California should be allowed to vote or run as
candidates in elections for the State Bar Board of Governors?

20% 1. Should be allowed to vote and run as candidates
30% 2. Should be allowed to vote but not run as candidates

1% 3. Should be allowed to run as candidates but not vote
39% 4. Should not be allowed to vote or run as candidates
11% 5. Not sure/No opinion

38. Are you currently an active or inactive member of the bar?
86% 1. Active 14% 2. Inactive

39. Where is your office located?

22% 1. Los Angeles area 3% 7. Other Northérn California

16% 2. Orange/San Diego 5% 8. North Central Valley (Sacramento North)
4% 3. Riverside/San Bernardino 2% 9. South Central Valley
3% 4. Ventura/Santa Barbara 1% 10. Other California
2% 5. Central Coast 14% 11. Out of State

20% 6. San Francisco Bay Area 8% 12. Don have office

40. What age group are you in?
15% 1. 35 years or less 29% 4. 45 - 54 years

10% 2. 36 - 39 years 35% 5. S5 years or more
11% 3. 40 - 44 years
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[Questions 41 - 43 are asked only of attorneys who are less than 36 years old or who have
practiced less than 10 years]

41. We have a few extra questions for younger attorneys or new admittees. First, please check
the projects you would like the State Bar to focus on most. [Will add up to more than 100% due

to multiple responses]

Interested

28% Seminars on legal career choices and professional development

34% Training/mentoring about an area of law in exchange for handling a pro bono case
41% Electronic newsletter with practice tips/information geared to younger attorneys
19% MCLE programs at the State Bar  Annual Meeting

27% Publications on legal career choices and professional development

38% Seminars on practice tips and skills

36% Networking opportunities with other attorneys

50% Online practice resources

42. What one single service, product or opportunity that the State Bar could provide would be
most useful to you?

43. How do you typically learn about upcoming events of professional interest to you?
[Check all that apply][Will add up to more than 100% due to multiple responses]

55% E-mail from the event sponsor
21% Electronic Newsletters or listservs
50% Mailed brochures or invitations
31% The California Bar Journal

18% The State Bar Web site

20% Local Bar Newsletter or Magazine
31% From a colleague

34% Other [Specify]

44. What is your gender

66% 1. Male 34% 2. Female

45. What is your ethnic or racial background?

84.4% 1. White 4% 5. Native American
1.7% 2. African-American 2.6% 6. Other
3.8% 3. Latino/Hispanic 1.8% 7. Mixed Race/Ethnicity

5.3% 4. Asian/Pacific Islander



46. What is your domestic status? -

16% 1. Single ~* 67% 3. Married S
10% 2. Separated/Divorced 7% 4: Living with Someone/Domestic partners

47. What is your sexual orientation or gender _identity? [Check all that apply]
94.8% 1. Heterosexual - .6% 4. Bisexual
2.6%2.Gay - ' . 2% 5. Transgender
1.8% 3. Lesbian '

48. What is the approximate annual income you receive from your legal practice?

25% 1. Under $50,000 - 11%4. $i50,000'- $199,999

24% 2. $50,000 - $99,999 8% 5. $200,000-- $300,000
25% 3. $100,000 - $149,999 7% 6. Over $300,000

49. How were yo'u contacted about this survey?
21% 1. Received a letter, or phone calllfrom the State Bar
77% 2. Received an e-mail from the State. Bar
2% 3. Other E

50. Are there any comments you would like to add about any of the topics we discussed in this
survey? -

51. To stay in touch with the needs of our members, the State Bar plans on conducting m(_Sre
surveys like this in the future. Would you be interested in participating in future research studies?

63% 1. Yes - Would like to participate
~37% 2. No - Would not like to participate [Skip to-end of survey]
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